

新村停水一月,居民四处“讨水喝”

社区:因个别人拖欠水费,导致停止供水,尽快解决居民用水问题

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东



“停水一个月了,居民只能四处提水吃,生活受到了严重影响。”6月10日,市民吕女士向牡丹晚报新闻热线1600000反映,振兴路何楼新村因个别人拖欠水费,导致停止供水,目前还有四五个单元几十户居民每天要上下楼提水,实在太不方便了。居民们希望相关部门重视此事,尽快解决大家的吃水问题。

居民:停水了,生活实在不方便

当日上午,记者来到振兴路何楼新村6号楼1单元时,看到不少居民正在提水,一位老人提着4桶水艰难地爬着楼梯。“腿脚不好使,但还得提水上楼,不然没水吃。”这位老人说,他今年76岁,住在5楼,最近一个月每天都要四处找水,附近的小卖部、门市、小餐馆他都跑遍了,幸好遇上的都是好心人,让他接水,要不然真的不知道怎么办。“最麻烦的是没水冲厕所,我们都不敢在家里上厕所,只好去附近的公厕,实在太不方便了。”

据居民们讲,因小区一直没有正规收取水费导致拖欠水费,至今欠水费40多万元。5月

12日,供水公司停止了供水,要求大家补交所欠水费。

那么,这些欠费到底该由谁来交呢?“这栋楼的供水一直是大家最揪心的事儿。”窦先生说,七号楼一共六层,他们家住在5楼,今年65岁的他每天要提好几桶水上楼,这一个月真是太煎熬了。居民们的生活都不太宽裕,一下子要交这么多水费,大家都承受不了。原来不收,工作不到位,也不全是居民的错。

6号楼的吕女士告诉记者,有一部分居民交了欠费,但还有很多居民没有交,只要整个单元有一户不交水费,水就供不起了,希望相关部门重视此事,协调解决大家的吃水问题,毕竟每天上下楼提水实在太不方便了,现在天又热,夏天洗澡也是一个问题,但愿尽快解决这事。

社区:历史欠费导致停水

针对此事,何楼新村社区一位负责人说,何楼新村原有居民楼8栋,商业门市42间,280多户居民,其中7号楼、8号楼为回迁户住户。因多方面原因,造成小区居民不按时、不自觉或者抵触缴纳自来水水费,何

楼社区居委会无资金,无力承担小区所欠巨额水费,并且多次出面与自来水公司协调沟通,达成谅解共识,自来水公司没有立即给小区停水。自2019年以来,菏泽市自来水公司工作人员口头和书面多次向小区下达了水费欠缴停水的通知,何楼社区居委会积极做出应对措施,紧急召开两委及扩大会议,商议研究解决办法,并形成决议以通知的形式下达张贴至小区各楼栋门口,各包队干部通过微信群等途径也向居民下达了相关通知。

在此期间,何楼社区居委会召开多次两委会议,就社区自来水管理收费专项工作展开讨论,安排专人在小区门口设立收费点,并挨家逐户抄查水表度数,但是效果不尽如人意,居民不配合工作,甚至抵制工作。

5月6日上午,菏泽市自来水公司正式下达停水通知。5月12日上午9点开始,自来水公司正式对何楼新村停水,至5月29日部分居民楼按单元开始供水。

目前,何楼新村整个小区,超2/3楼栋已正常供水,除6号楼、7号楼和8号楼各两个单元,因水费未收齐,暂未供水。

科学防控近视,拥有光明未来

华夏眼科举办大型近视防控主题公益讲座



6月5日,华夏眼科医院联合菏泽报业小记者团在菏泽市图书馆举办“科学防控近视,拥有光明未来”——大型近视防控主题公益讲座。

山东省康复医学会委员、山东省预防医学会委员、华夏眼科医院小儿眼科主任曹素燕作为主讲嘉宾,从我国的儿童青少年近视现状出发,介绍了目前儿童青少年近视高发、低龄化的趋势,为家长和小记者们敲响警钟。

曹素燕特别强调,近视防

控,重在改善生活习惯。特别是控制用眼和增加户外运动。此外,对于近视早期,要对真假性近视加以鉴别,定期进行医学验光配镜,建立视觉健康档案。对真性近视的孩子,还可以考虑通过验配框架眼镜或角膜塑形镜加以科学矫正、控制。

“近视度数越高,我们的眼睛就被拉伸得越长,眼底也就越脆弱。”曹素燕指出,有的家长对近视并不重视,认为近视不过是需要戴眼镜罢了,这

其实是一个误区。近视也有程度之分,超过600度,就属于高度近视,不仅视力低下,更会增加发生眼底病变的可能。所以,家长们一定要重视孩子的近视问题。

讲座引起了小记者们的浓厚兴趣,大家积极踊跃地提出心中疑问,曹素燕也都一一做出解答。小记者们纷纷表示通过此次学习受益匪浅,对于如何加强视力保护,如何预防近视都有了更加科学、全面的认识和理解。 张志勇

“艾”在端午 情系老人

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 6月10日上午,由菏泽文旅集团、香乘(山东)香业有限公司主办的“艾”在端午情系老人活动在鄄城彭楼镇中心敬老院举行。活动现场,菏泽文旅集团相关负责人该院的30多位老人赠送了艾香等产品和香甜的粽子,并祝老人们端午安康。这次活动是菏泽文旅集团在党史学习教育活动中开展的“我为群众办实事”活动之一,也是集团迎接建党100周年开展的系列公益活动之一。

据了解,菏泽文旅集团下属的香乘(山东)香业有限公司生产的艾香以纯天然艾草为原料,经十几道工序精心制作而成,具有芳香

核载5人实载8人 “大胃”汽车坐不得



本报讯(通讯员 康璐瑶) 6月9日上午,菏泽高速交警一大队民警查获一辆鲁RA***6号牌小车超员载客。经查,该车核载5人,实载8人,超员3人,其中2名儿童分别被2名大人抱在身上。驾驶人李某交代,车上乘客都是家人。“家就在附近,我以为孩子抱在手里不占座位,多坐一两个也没事。”李某这样解释。

民警对驾驶人李某进行了严厉的批评教育,并责令其将超员乘客安全转运。因实施驾驶营运客车

(不包括公共汽车)、校车以外的载客汽车载人超过核定人数20%以上的违法行为,李某被依法处以罚款200元,同时驾驶证记6分。

交警部门提醒,超员载客是非常危险的交通违法行为,因为超员载客会使车辆抗侧翻性能下降,更容易侧翻、倾覆;同时,由于车辆超载会使制动性能下降,刹车距离延长,容易引发追尾等事故;此外,车辆超载会加大车辆负载,从而导致爆胎、传动轴等部件断裂的风险加大。